



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年中央一号文件公布,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化

加快建设农业强国 建设宜居宜业和美乡村

新华社北京2月13日电 21世纪以来第20个指导“三农”工作的中央一号文件13日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央 国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的一意见》,全文共九个部分,包括:抓紧抓好粮食和重要农产品稳产保供、加强农业基础设施建设、强化农业科技和装备支撑、巩固拓展脱贫攻坚成果、推动乡村产业高质

量发展、拓宽农民增收致富渠道、扎实推进宜居宜业和美乡村建设、健全党组织领导的乡村治理体系、强化政策保障和体制机制创新。

文件指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。世界百年未有之大变局加速演进,我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定

难预料因素增多的时期,守好“三农”基本

盘至关重要、不容失。党中央认为,必须坚持不懈把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,举全党全社会之力全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化。

文件提出,坚决守牢确保粮食安全、防止规模性返贫等底线,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,加快建设农业强国,建设宜居宜业和美乡村。

中央农村工作领导小组办公室有关负

责人表示,要全面贯彻落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,全面落实乡村振兴责任制,真抓实干做好2023年重点工作,不折不扣完成既定目标任务,推动全面推进乡村振兴不断取得新进展、农业强国建设开好局起好步。

中央一号文件全文见02版

极引进人才技术,提高放射性药品研制能力,完善医用同位素健康全产业链生态圈,建设国际生命科学创新示范城市。

会议研究了贯彻落实全省加力提速工业经济高质量发展大会精神工作方案。强调,要深入学习贯彻全省会议精神,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,科学编制我市工业经济新一轮发展规划,明确主攻方向,建立目标体系,推动全市工业经济高质量发展。要培强工业经济发展优势,大力实施“9+N”集聚培育工程、产业链链长制和服务企业专员制度,打造一批产业园区,崛起一批标志性产业集群,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要全力推动工业经济首季开门好,提升工业经济运行质量,帮助企业解决实际问题,狠抓复工复产和稳产达效,为推动全市地区生产总值过万亿提供有力支撑。

会议研究了美丽烟台建设行动方案(2023—2025年)。强调,要认真贯彻落实习近平生态文明思想,聚焦绿色低碳高质量发展,持续优化空间开发保护格局,深入打好污染防治攻坚战,统筹推进山水林田湖草沙一体保护和修复,大力实施二氧化碳减排增汇、美丽空间守护、生态系统保护修复等行动,推动空气质量持续改善,努力建设生态城市、美丽烟台。

会议研究了关于深入推进烟台苹果产业高质量发展的意见(2023—2025年)。强调,苹果产业是全市现代农业的品牌支柱,要聚焦果业提质增效和农民增收致富,强化样板示范引领,培强果业龙头企业,支持新模式、新技术、新品种推广应用,建设一批高水平示范果园,在种子种苗、资源利用、装备数字化等领域打造全产业链创新团队,巩固提升“烟台苹果”品牌地位,推动苹果产业高质量发展。

会议还研究了其他事项。

(郑义 YMG全媒体记者 春娜)

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

市生态环境局发布推动经济高质量发展《二十条》,“一对一”服务重点项目——

环评窗口全部前移至区市

YMG全媒体记者 高少帅 通讯员 颜环政



《二十条》将服务重大项目建设放在首位,聚焦今年我市37个省重大项目和400个市级重点项目,列出环评服务清单和管理台账,提供精准“一对一”服务。

我市今年将加强环保政策咨询服务,持续实行环评“打捆审批”,开启环评受理“窗口前移”新模式,方便建设单位“就近办”,推进多个事项“集成办”。

还考虑到我市生态环境保护重点工作,“可以说是一份比较全面、详细的助力经济高质量发展的措施意见了。”

此次出台的《二十条》,注重多措并举,既提出要加强环评服务和环境要素保障,为经济高质量发展提供服务支撑;也提出要高质量发展生态环保产业、拉动环保有效投资,直接为经济高质量发展贡献力量;还提出要强化降碳减污和帮扶指导,为高质量发展腾出空间,不断

提升企业绿色发展水平。

绿色低碳高质量发展先行区建设是全省工作重点,为此,《二十条》将服务重大项目建设放在首位,聚焦今年我市37个省重大项目和400个市级重点项目,列出环评服务清单和管理台账,提供精准“一对一”服务。

《二十条》提出,“明确服务企业联络员,提前介入,定期调度项目环评进展,积极协调解决项目开工建设遇到的困难

问题,主动帮扶指导。完善绿色通道,实行上门服务、即来即审、并联提速,强化跟踪问效。”

今年,我市将加强环保政策咨询服务,持续实行环评“打捆审批”,开启环评受理“窗口前移”新模式,方便建设单位“就近办”,推进多个事项“集成办”,督促全市产业园区编制年度跟踪监测报告并向社会公开,供入园企业免费使用。市生态环境局将积极推进生态环境科技成果转化,编制《烟台市生态环保产业发展规划》,积极打造莱山生态环保产业特色园区,培育壮大生态环保产业龙头企业。持续推进“环保管家”和“环境医院”服务模式创新,深入开展生态环境导向的开发(EOD)模式试点,加快推进生态工业园区建设。

降碳减污
为高质量发展腾空间

政策措施的出台,根本的出发点和着力点在于与实际紧密契合。此次出台的《二十条》就紧密结合我市经济高质量发展各项部署安排,加强了要素保障,以拉动有效投资。

《二十条》明确提出,“强化降碳减污,为高质量发展腾出空间”。(下转第四版)

部门负责人谈坚定不移推动高质量发展

>>03版<<

要正确把握和处理四个方面关系



习近平总书记指出,要把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来,从而锻造更为坚强的领导力量,凝聚更为广泛的奋斗力量。

在市纪委十四届二次全会上,省委常委、市委书记江成强调,要正确把握和处理四个方面的关系,坚持既从严管理监督又激励担当作为,既支持亲商爱商又防范惩治政企不分、以权谋私,既支持举报检举违纪违法行

为又严查诬告陷害、恶意中伤行为,既严格做到失职追责又正确区分尽职免责。全市各级各部门单位和纪检监察机关要认真学习领会,抓好工作落实,营造干事创业、敢于担当、勇于作为的浓厚氛围。

全面从严治党目的是要通过明方正向、立规矩、正风气、强免疫,营造积极健康、干事创业的政治生态和良好环境。现代化建设是拼出来、干出来、奋斗出来的。烟台要迈入万亿级城市行列,关键要靠广大干部群众担当作为、真抓实干。要坚持

严管和厚爱结合、激励和约束并重,捆住一些人乱作为的手脚,放开广大党员干部干事创业的手脚,推动干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。

构建亲清政商关系是优化营商环境、营造良好政治生态的重要保障。习近平总书记多次站在全局和战略高度,用“亲”“清”二字来定调政商关系,深刻揭示了新型政商关系的本质,为政商交往确立了标尺。一方面,无论是国有企业还是民营企业,都是社会主义市场经济的重要组成部分。各级党员干部都要满腔热情支持、服务企业,打好以情招商牌,亲力亲为地推动招商引资,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。另一方面,要严守廉洁从政底线,坚决防止以权谋私、权钱交易、政商勾连,坚决防止领导干部成为利益

集团和权势团体的代言人、代理人。各级党员干部要严格依纪依法开展资金分配、要素配置、招投标等工作,一切出于公心,一切为了发展,不为任何企业和个人打招呼,不参与任何微观经济活动,不干预招投标,做到亲而有度、清而有为。

扶正必须祛邪,激浊方能扬清。《纪检监察机关处理检举控告工作规则》明确规定,既保障检举控告人的监督权利,又查处诬告陷害行为,营造良好监督环境。反腐败斗争是正义之战,要进一步畅通信访举报渠道,鼓励和支持干部群众客观真实检举控告,严肃查处党员违纪违法问题,严肃整治群众身边的腐败问题和不正之风,让群众时时感受到良好党风政风就在身边、社会新风正气就在身边。与此同时,要持

续加大对诬告陷害行为的查处力度,用好“一信双查”机制,对反映的问题认真查清,对诬告陷害问题坚决查实,做到“有腐必反”和“有诬必查”双管齐下,决不让一名腐败分子成为漏网之鱼,也决不让一名好干部因不实举报受委屈,要让担当实干者放下包袱、让诬告陷害者付出代价,在全市上下营造风清气正的政治生态。

问责既是一把“红脸出汗”的戒尺,也是一剂“惩前毖后,治病救人”的良药。要坚持严的基调和实的要求相统一,落实“三个区分开来”,健全尽职免责、失职追责、精准问责的长效稳固机制,既防止问责乏力,也防止问责泛化,做到实事求是、精准规范。要认真落实《关于激励干部担当作为实施容错纠错的办法》,支持实干者、宽容失误者、保护改革者,旗帜鲜明地为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,汇聚同心同德正能量,为新时代社会主义现代化建设提供坚强保障。

寒假结束开学了,我市中小学拉满仪式感,让学子向“新”而行——

久违的校园,我来了!



■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

05版

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

2023年2月14日 星期二 农历癸卯年 正月廿四

第19558号[今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻

微信 客户端

烟台民意通热线 6601234

烟台日报 客户端